



全省中小学幼儿园校车安全管理工作视频会强调： 学生生命安全高于一切

本报讯 为认真贯彻《湖南省实施〈校车安全管理条例〉办法》，落实省委书记杜家毫及省政府领导对校车安全管理工作的指示精神，进一步推动全省校车安全管理工作，确保中小学幼儿园学生交通安全，10月17日，湖南省教育厅、省公安厅、省交通运输厅联合召开全省中小学幼儿园校车安全管理工作视频会。省教育厅党组书记、厅长、省委教育工委书记蒋昌忠，省公安厅交警总队队长蒋建湘，省交通运输厅党组成员、副厅长钱俊君出席会议并讲话。

会上通报了邵阳市绥宁县“9·28”校车侧翻事故有关情况，娄底市政府介绍了加强校车安全管理的经验，绥宁县政府对“9·28”校车侧翻事故进行了深刻剖析，并汇报了整改情况。

“校车安全事关学生健康成长和生命安全，事关千万家庭幸福安康，事关社会和谐稳定。”蒋昌忠要求，各地教育行政部门和中小

学、幼儿园要从讲政治、讲稳定的高度，深刻认识校车安全管理工作的重要性和紧迫性，切实增强做好校车安全管理工作的责任感和紧迫感；要深入分析本地校车安全存在的问题，认真部署今后一个时期校车安全监督管理工作，有效预防和杜绝校车安全事故的发生。

蒋昌忠指出，长期以来，全省建立健全了校车安全整治保障、农村公路安全设施保障、校车管理经费保障、校车管理工作考核评价等相关工作机制，稳步推进校车安全管理工作取得了明显成效，但也存在有的地方党委政府认识不高、重视不够，有的地方部门履职不到位，农村基础设施较差，校车超载超速现象比较突出等问题，务必综合施策，强化校车安全管理措施。要加强风险管控，把好校车入校关、线路关、上车关。要突出监管重点，对农村地区，积极创造条件大力发展农村公共交通服务，大力提升校车管理信息化水平，建设

并管理好校车安全管理信息系统，加强对现有接送学生、幼儿车辆的排查和实时、全程、自动监管；对民办学校，要严格规范民办学校、幼儿园的审批和管理，督促和指导需要配备校车的民办中小学、幼儿园，配备专用校车，聘用具有校车驾驶资格的驾驶员，同时配合公安、运管等部门，加大对非法接送学生或幼儿的车辆的打击力度，坚决取缔非法办园和非法接送学生车辆。要强化对学生、对驾驶员和随车照管人员以及对家长的安全教育，切实避免幼儿因上下学交通问题而产生的安全风险。

蒋建湘表示，坚决遏制校车事故多发势头，公安机关特别是公安交警部门责任重大、责无旁贷。他要求，务必本着对群众生命安全高度负责的精神，严把校车注册登记与驾驶资质审批关，严格勘察校车行驶路线，切实筑牢坚固屏障。要严格执法管理，将校车作为正在开展的全省安保维稳“百日会战”以及农村交通

“六个严禁”的重点整治对象，对校车交通违法行为“零容忍”，坚决做到发现一起，从严查处一起。同时要强化协同共治，形成监管合力，营造一个让家长放心、师生安心的交通出行环境。

钱俊君要求，全省各级交通运输部门要提高认识，切实增强配合做好校车安全管理工作的政治责任感，在当地政府的统一领导下，依照法定职责，积极配合教育、公安等部门，认真抓好校车安全监管工作；全省交通运输行业提供校车服务的道路客运、城市公共客运经营者一定要履行好安全生产主体责任，确保学生乘车安全。

徐鹏

《科教新报》2019年全面升级调价



定价：168元/年 邮发代号：41-8
征订咨询热线：0731-84313258
全省各地邮政均可订阅

看图说话

找秋天

秋高气爽，正是外出的好时节。

▼10月18日，汉寿县机关幼儿园举行了“亲子秋游”活动，父母和孩子一起秋游，收获亲情的同时，也为孩子留下了美丽的秋天记忆。

通讯员 彭晋菊 朱娅妮 摄



▲在浙江省湖州市吴兴区，当地的乡村农场成了家庭亲子出游的目的地，10月21日，一位母亲带着孩子在农场稻田里体验割稻子。
新华社 黄宗治 摄

点评：秋天是什么颜色？是蓝色的天空、红色的枫叶，还是金色的稻谷？走出去你才能找到答案。

搭乘“互联网+”快车

永州开创教育扶贫新局面

通讯员 马远德 李青 何琪

“感谢中滕教育有限公司的帮助，我们会好好学习，努力回报社会。”近日，湖南省永州市冷水滩区骄阳小学的4名受助学生接过爱心人士送来的资助金和慰问品，向他们表达了感谢之情。当天，中滕教育有限公司决定对这4名学生进行从小学到大学阶段的长期资助。

在永州，这样的公益资助活动已经成为常态。今年，永州市教育基金会争取到永州市新华书店的定向资助，新华书店为市直学校150名特困生每人发放2000元生活补助金；今年9月，永州市教育基金会发动“卓泰·金水湾”企业及职工开展扶贫捐赠，资助特困生70名，发放资助金8.5万元。

今年以来，永州市创新教育扶贫方

式，以“互联网+教育扶贫”为重要抓手，依托“永州教育扶贫社会资助网”，分批、定期向全社会重点推介永州市中小学校特困生情况，并通过市教育基金会等公益组织争取全社会的关爱、扶助，实现贫困学生与爱心企业、爱心人士的有效对接，全市社会公益助学捐款持续增长，“永州教育扶贫社会资助网”对接成功率持续攀升。

据统计，今年1至9月，永州市共收到捐资助学款1387万余元，这些公益资金将专项用于特困生的资助，已资助特困生5100人次。

永州市教育局相关负责人介绍，“目前，全市建档立卡等家庭经济困难学生近13万人，特困生达8900余人。虽然他们享受了国家的各项扶贫助学政策，但部分特困生在就学、升学中仍然面临着种种困难。我们的网站致力于帮助每一个有实际

困难的贫困学生，为贫困学子和社会爱心人士之间架起一座‘爱心桥梁’，吸引更多的爱心企业和爱心人士来帮助他们，确保不让贫困学生因家庭贫困而失学。”

永州市教育扶贫资助工作开展得有声有色，2016年以来，在落实国家各项学生资助政策的基础上，地方财政不遗余力扩大资助面，积极“做加法”“补天窗”，参照国家资助标准对非普惠性民办幼儿园建档立卡户幼儿发放入园补助、对义务教育阶段非寄宿的建档立卡学生发放生活补助，2016至2017年地方投入专项扶贫助学资金6179余万元，资助贫困学生14.37万人次，覆盖了国家资助政策尚未到达的盲区，并优先对建档立卡家庭贫困学生进行了资助。截至9月30日，今年全市地方财政已投入专项资金4023万元，资助185354人。

负债学英语 按揭让人愁

□ 余娅

因为想学外语提升自己，今年4月份至7月份，身在上海的李云（化名）先后与“华尔街英语”签订5份合同，学费总额高达33.33万元。现在，每月工资仅6000元的地身陷债务漩涡，每天为教育分期付款按揭发愁。（10月16日《南方都市报》）

教育培训是一门好生意，只要看看一家接一家开业的培训机构就不难发现。但一位普通的工薪族，短短三四个多月花费30多万元学英语，着实无法用“好学”来解释，更像是一时冲动，中了培训机构的圈套。

学英语的好处毋庸赘述，无论是出国深造还是升职加薪，多学一门外语就多了一块通向成功的“敲门砖”。培训机构抓准消费者急于“速成”的心理，推出了名目繁多的天价英语培训班，这些培训班有的号称“顶级名师在线辅导”，有的美其名曰“高端外教一对一陪练”，诱人的宣传营造出一种“好货不便宜，我贵我有理”的假象。

于是，很多像李云一样“单纯”的消费者被洗脑，以为只要舍得花钱，就能掌握英语学习的诀窍。高“投入”真的有高“回报”？笔者不以为然，知识面前没有贫贱之分，并不是投入了足够的钱就将语言的奥秘“吃进肚子里”。那些包装精美、要价不菲的课程，只是提供了更好的学习环境，真正要将知识内化吸收，必须付出时间和汗水。

从这个角度来看，33万元的学费不仅没能让学英语的过程变轻松，反倒极大地增加了学习者的压力，负债累累，还怎么轻装上阵？

其实，英语学习无非几点：单词靠记、语法靠理解、阅读和口语靠“熟能生巧”，当你下定决心要学好英语时，千万别急着分期付款购买天价课程，你要做的，是计划好每一个当下，量力而行循序渐进。

为您导读

标注家族名人是不是“查户口”

>>02版

改革开放40年
教育强省看郴州

>>09-14版

责编：余娅 版式：曾善美 责校：钟智勇